2. Trojny integral
Vypoctéte [[[, f(x,y,z) dedydz, kde:
2.1 f(z,y,2) =2y, Q={[r,y,2] e R®32 >0,y >0,z +y<1,0< z <22 +y%+1}.
[ bez transformace, staci obrdzek projekce do roviny xy, zkuste také obrdzek v R3 ; integraci polynomi
vyjde ﬁ ]
2.2 f(z,y,2) = 22, Q je vymezena rovinami z = 2,y = 5,7 + z = 6 v 1. oktantu.

1300 ]

[ bez transformace, nakreslete obrdzek projekce i obrdzek v R3; integraci polynomai vyjde 3

2.3 f(z,y,2) = xyz, Q= {[z,y,2] € R%y > 2,0 > y* 2 >0,z < zy}.
[ bez transformace, staci obrdzek projekce, zkuste také obrdzek v R® (sedlovd plocha); vyjaleg—l6 ]

2.4 f(x,y,2) =xyz, Q={[z,y,2] e R®% 22 +9y* +22< 1,2 >0,y >0,z > 0}.

il
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2.5 f(z,y,2) =y, Q= {[z,y,2] € R®; 2% +y? + 22 < 42,z > sqrta® + y*}.

[ cylindrické soutadnice, obrdzek v R3 i projekce nutné (koule a 7vrsek” rotacniho kuZele), restrikci

[ sférické souradnice, viechny meze konstantni ; vyjde

radéji ne ; snadno vyjde 0 |
Vypocteéte:
2.6 Objem télesa 2 vymezeného plochami z = 4 — 22,22 +y = 4 v 1. oktantu.
[ bez transformace, projekce i obrdzek v R3 nutné; integract polynomdi vyjde % ]
2.7 Objem télesa Q = {[z,y,2] € R*2?+ > <1,z2<1—-2? -3 2>0,0<y < z}.
[ eylindrické soutadnice, stact projekce, zkuste také obrdzek v R3 (rotdcént paraboloid), restrikci nepouZit;
vyjde 75 ]
2.8 Objem télesa = {[z,y,2] € R* 2% + 9>+ 22 < a?, 22 + y? + 22 < 2az}, kde a > 0 je
konstanta.

[ cylindrické souradnice, obrdzek v R3 (2 koule) i projekce nutné, jaky je polomér projekce?, restrikce

4z ; vyjde

5ma’ ]
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2.9 Tezists télesa Q = {[z,vy, 2] € R%; 2% + y? + 22 < a?, 2z > 0} s danou hustotou
o(x,y,2) = ky/22 +y2 + 22, kde a > 0,k > 0 jsou konstanty.
2a

[ sférické soutadnice, obrdzek v R3 i projekce snadné; xr =y =0, 2p = = ]

2.10 Hmotnost télesa Q = {[z,y,2] € R3; 22 + 3>+ 22 <a?,2< 22,2 >0,y > 0,2 > 0}, kde
a > 0 je konstanta, s danou hustotou o(z,y,2) = x.

5
[ cylindrické souradnice, staci obrdzek projekce (meze z jasné); snadno vyjde 21% ]

2.11 Tézisté télesa 2 s danou hustotou o(x,y, z) = 1 vymezeného hrani¢nimi rovinami x =
0,z=0,y=1,y=3,z+ 2z = 3.
[ bez transformace, obrdzek v R® i projekce jsou snadné; vyjde T = [1, 2, %] ]

2.12 Objem télesa  vymezeného plochami hz = 22 + 3%, 2 = h, kde h > 0 je konstanta.

. . ’ v . v 7z 3 3
[ cylindrické souradnice, pozor na meze proménné z; vyjde % ]
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2.13 Momenty setrvacnosti I, I, I, télesa Q s danou hustotou o(x,y,2) = 1 vymezeného
plochami 22 +y? = a?,2 =0,z = b, kde a > 0,b > 0 jsou konstanty.
[ cylindrické souradnice, obrdzek v R3 i projekce snadné, (zdivodnéte si) ; vyjde I, = I, = ma?b % + % ,
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2.14 Hmotnost télesa Q = {[r,y,2] € R3% 2% +y?> +22 < a?, 22 > 22+ 9%, 2> 0}, kde a > 0
je konstanta, s danou hustotou o(z,y,2z) = /22 + y2 + 1.

[ lepsi jsou sférické soutadnice, vsSechny meze konstantni, restrikce 4z, obrdzek v R3 i projekce ;

vysledek neni pékny, ale integrace je jednoduchd (po upravé) :

m2a? o wat + 2ma’ o V2ma® ]
16 8 3 3

2.15 Objem télesa Q = {[z,y,2] € R* 2% +y? < 2az,|y| < 2,0 < 2z < z}, kde a > 0 je
konstanta.
[ cylindrické souradnice, staci obrdzek projekce, zkuste i obrdzek v R3, restrikce 2z ¢ C (0, %) ; vyjde
a3 5 +% ]
2.16 Hmotnost télesa Q = {[z,y,2] € R%a? < 22 + 9% < 4a®,y < 2,0 < 2z < 22 +y?} s
danou hustotou o(z,y, 2) = ———=—=——, kde a > 0 je konstanta.
’:c2—|—y2+a2
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[ cylindrické souradnice, staci obrdzek projekce, restrikce 4x ¢ C (0, 7) ; vyjde "5 25 +v2 ]
2.17 Objem a hmotnost télesa Q = {[z,y,2] € R*2?> +y?> <1,y > 2,0 < z < 22 + 3?} s

danou hustotou o(z,y, z) = 8 (64z%y* + z).

[ cylindrické soutadnice,staci obrdzek projekce (meze z jasné) restrikce 4x; vyjde V =

2.18 Objem télesa Q = {[z,y,2] € R®; 2% +¢y? <2z, -1 < 2 <4 — 2% —¢?}.
s

[ cylindrické souradnice, staci obrdzek projekce, zkuste i obrdzek v R3, restrikce 2x; vyjde 5

™ <oT
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Ve vsech prikladech jsou pouze obvyklé goniometrické nebo odmocninove substituce.
Vidy zkuste také obrdzek v R3.



